



Свјетски дан статистике: „Квалитетна статистика и подаци за све“



**WORLD
STATISTICS
DAY**
20.10.2025
**QUALITY STATISTICS
AND DATA
FOR EVERYONE**

20. октобар 2025. године

Свјетски дан статистике обиљежава се 20. октобра сваке пете године како би се истакла витална улога података у друштвено-економском развоју и доношењу одлука. Први пут је обиљежен 2010. године, с циљем подизања свијести јавности о важности висококвалитетне статистике и његовања међународне сарадње у тој области.

Ове године обиљежава се четврти пут, а тема је „Квалитетна статистика и подаци за све“. У данашњем свијету, висококвалитетна статистика је важнија него икад, јер поуздани статистички подаци служе као полазна основа креаторима политика, предузећима и грађанима да се носе са сложеностју ових турбулентних времена. Статистика баца свјетло на проблеме који би иначе могли остати скривени, помажући нам у нашој мисији да никога не оставимо иза себе.

Завод се придружује овој глобалној иницијативи у настојању да статистику приближи корисницима и покаже колико су поуздани подаци важни за доношење брзих и одговорних одлука.

„Сваки плански документ, стратегија развоја, програм, па чак и најобичнија анализа полазну основу морају да имају у статистици, односно податку. Када одлучују гдје ће градити школу, болницу или путеве, носиоци власти увијек прво морају да консултују статистику. Управо подаци дају одговор на та питања. Из једног овако малог примјера огледа се сав значај статистике“, поручује, поводом Свјетског дана статистике, директор Завода Дарко Милуновић.

УН позива државе чланице, међународне партнере, академску заједницу, медије и цивилно друштво да заједнички промовишу значај тачних, независних и транспарентних информација, као јавног добра. У оквиру обиљежавања, Одјељење а статистику УН организују 20. октобра глобални 24-часовни маратон посвећен размјени знања и искустава из области података - онлајн догађај који повезује све континенте и временске зоне.

Програма преноса уживо доступан је на званичном сајту [Уједињених нација](#).